

语文的路，为何越走越窄

14汉语言文学2班 张雪丽

语文应该是完整的语文，语文教育应该是完整的语文教育，因为只有完整的语文、完整的语文教育才能培养出完整的人。联想到自己多年语文学习经历，有些老师在教学中确实存在将语文割裂的现象，如一篇完整的课文被强行分成若干段落，之后要求学生总结各自的段落大意。这样本来优美的文章被肢解，文章所要传达的感情也被强行肢解不再完整。

现代教育语文教育都在一味追求回归，回归传统。殊不知传统是一代代保留下来的，如果没有流传下来便是历史，历史是回不去的，而传统在今天仍然鲜活的出现在我们的生活里，所以回归只是一种灵魂的放逐，它绝不允许我们屈膝行走。语文老师在语文教学过程中应该正确认识传统，不能一味随波逐流，教会孩子正确认知中国传统文化责任重大。

当下教育界流行这样一种论调，语文即育人。把育人当做语文的全部是不对的，教育的目的就是为了育人，在教育中何必再强调语文的育人功能。我们经常在生活中会听到说某某品德不高，接着定会再强调绝对是读书时语文老师没教好，这样看来不但把育人的重任交给了语文老师，连政治任务也由语文老师兼任了。语

文的界限不明确，语文老师的任务繁重模糊，这些都会影响到语文的教学效果，进而直接影响到它在人们心中的地位。教育应该关注人，但教师不能是知识的搬运工，学生不能是分数的竞争者，要改变传统的教学观念和教学方式。“坚持”是语文学习必不可少的，重视坚持的力量，不能一味追求“新”而在追求“新”的过程中丢掉了自己的那颗“心”。“坚持”对于老师和学生来说都是至关重要的，坚持才能走得更远，坚持才能做真实的自己。对于语文而言坚持语文最根本的立场即母语立场，不能离开母语空谈语文，否则便是“干了

语文让自己成为美丽的自己，希望语文的路能越走越宽。



《背影》
15级广告班
李越



《生命》

15级广播电视台编导1班

丁子娟

诗两首

16级汉语言文学 卢勇龙

旗帜

一块燃烧着赤热火焰的云彩，染红东方的苍穹，在风中猎猎，忍受着多少的冷落与忽视，错过了几多回首的无人问津，用他饱含的所有深情，簇拥着捧起了一颗星星。

我想，那遗落在东方的国度是那颗星。在风与火炙烤的苍茫岁月里，这颗星星是倾诉者，倾诉着他那悲惨而又无奈的窝囊事，鞭挞与羞辱的欺凌，让这颗星星曾经几度暗沉；在血与热涌动的滚滚长河里，这颗星星又是歌唱者，歌唱着他那久远而又深邃的泽色下，旷世的繁华与这个古老国度不朽的灵魂。

牧羊人的童话

说这么一段忧伤的童话：村里的芦苇丛里藏匿着一只小丑鸭，农夫笑她灰麻色的羽毛，渔夫笑她胆小懦弱怯怕，就连孩童都不愿去理她。

只有那河畔的牧羊童儿，暖春里坐在岸边唱着曲，夏暑里扑在水中同她嬉戏，秋光里给她掷去甜了的甘果，寒冬了将她宠溺地揣在怀里。

牧羊童儿告诉所有嘲弄的村人，等到他年秋深了、天凉了，等到田里的庄稼黄了、园里的果子红了，等到这村里芦苇丛里的水干涸了，小丑鸭将会洗褪丑陋的外表，变成那天空之上最美的风景。

春播桃李三千圃

16级汉语言文学 程旭

犹记昨日还是“胜日寻芳泗水滨，无边光景一时新”的美妙春景，转眼今天就已是“荆溪白石出，天寒红叶稀”的萧瑟浅秋，或许时间总是逃跑得如此迅速，以至于我们有时会觉得它索然无味，但对于他们来说——对于教师来说，人生的每一天都是充实而有意义的。

他们不知疲倦的花费着不知多少个“四度”去耕种一片又一片的田野，他们像是春风般的柔情去呵护着田野里的新苗，他们像是春雨般的细腻去滋润着田野里的新苗，不经意间，他们的额头被岁月的秋雨分割出了一道道好似山河的沟壑。他们的关怀，犹如春风化雨；他们的奉献，润物无声。

他们的黑发因时光的淘沙而日渐褪色，但他们的事业却一直熠熠生光。岁月可以催人老去，却无法催老他们无私奉献教育事业的心。我曾因机缘巧合而认识一位老人，他在界首中学教书数十载，兢兢业业，在即将退休同他儿子一起生活之际，还不忘用老花镜一字一字的用笔回复我这个尚未谋面的“陌生人”给他的信件，很认真地评析着我发给他的一些个人写作稿纸，不得不令我对他肃然起敬。

其实我应当感谢的老师确实有很多，若不是他们发现我的长处并一直鼓励着我，或许我一定会迷茫而不知所从。毕竟人生如同黑夜航海，若缺少了罗盘便会迷失方向；毕竟人生如同迷雾行舟，若缺少了阳光便会不敢前行。学习的道路仿佛是一场场在知识景区中的旅途，若是缺少了地标或导游便会迷失在形形色色的十字路口，不知哪里会是目的地；学习的道路仿佛是一场场戴着面具的交际舞会，若是无人替你摘下神秘的面具便会彷徨无助，不知准才是你早就想要找到的舞伴。正是因为有这些老师的指引和帮助，我才会有所长足的进步与自己都无法预料到的成长。

或许鸟儿曾经埋怨过天空，但最终却沉浸在其柔绵的臂膀中；或许鱼儿曾经埋怨过大海，但最终却安眠在它宽广的胸膛；或许我们曾经埋怨过老师，但最终还是想起他们为我们的无私奉献。正是因为天空，鸟儿得以翱翔；正是因为大海，鱼儿得以畅游；正是因为老师，我们得以扬长避短，磨砺锋芒。

四度春风化绸缪，几番秋雨洗鸿沟。黑发积霜织日月，粉笔无言写春秋。蚕丝吐尽春未老，烛泪成灰秋更稠。春播桃李三千圃，秋来硕果满神州。

这些年，习近平总书记对青年的青春寄语

来源：人民网 - 中国共产党新闻网

谈理想：“志当存高远”

要以国家富强、人民幸福为己任，胸怀理想、志存高远，投身中国特色社会主义伟大实践，并为之终生奋斗。心中有阳光，脚下有力量，为了理想能坚持、不懈怠，才能创造无愧于时代的人生。

——2016年4月26日，习近平在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会上的讲话

有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的人生，才是有意义的人生。当代青年建功立业的舞台空前广阔、梦想成真的前景空前光明。希望大家努力在实现中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。

——2014年5月，习近平在北京大学师生座谈会上的讲话

历史和现实都告诉我们，青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望，实现中华民族伟大复兴就有源源不断的强大力量。

——2013年12月5日，习近平给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信

当代青年必须牢固树立中国特色社会主义共同理想，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

“志当存高远”。一个人的理想志愿只有同国家的前途、民族的命运相结合才有价值，一个人的信念追求只有同社会的需要和人民的利益相一致才有意义。

历史和现实都告诉我们，青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望，实现我们的发展目标就有源源不断的强大力量。

——2013年5月4日习近平同各界优秀青年代表座谈时的讲话

“得其大者可以兼其小。”只有把人生理想融入国家和民族的事业中，才能最终成就一番事业。希望你们珍惜韶华、奋发有为，勇做走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者，努力使自己成为祖国建设的有

（转2-3版中缝）

些

年

，

习

近

平

总

书

记

对

青

年

的

青

春

寄

语

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

蚌埠学院喜迎3500名2017级新生入学

(上接1版)

为了让“绿色通道”顺利运作，早在新生报到之前，学校在录取通知书里寄发了《高等学校资助政策简介》、《蚌埠学院资助政策简介》等有关贫困生的资助政策材料；暑期专门设立资助热线，派专人值班，与新生、家长建立联系；在报到现场的咨询台，老师和志愿者耐心回答学生和家长的问题，同时摆放张贴工作流程图、宣传彩页和大型喷绘展板，图文并茂地介绍有关绿色通道流程、国家资助政策、各类奖学金以及助学贷款的具体情况。

“绿色通道”能够解决家庭经济困难的学生的燃眉之急，学校这样做让我们新生感到很温暖！”来自17级汉语言文学的杨浩同学这样说。据悉，对于通过“绿色通道”入学的新生，学校将有针对性地实施一系列资助办法，如指导申请助学贷款、提供勤工俭学岗位、困难补助和学费减免等，为学生实现青春梦想助力。



绿色通道，助力学子

创意九月，不一样的迎新故事

9月8日，2017级新生开始陆续进校。

为了能给新生一段难忘的入学经历，



起点家乡，终点蚌院

各迎新单位、部门精心策划设计、极尽奇思妙想，推出了各种创意迎新活动。

拿起纸笔，拟一份青春的约定。青春，本就是“筑梦，圆梦”的时期。“乙方在大学四年期间要学会独立、自律、自强”，“努力达到自己设立的目标”……理学院与新生们签订了一份“梦想合同”。这份“合同”，是理学院从历届优秀毕业生的经验分享中获得灵感而成。该院团总支书记王莉表示：“制定合同的目的在于让刚入学的新生来一次自我对话，为自己设立一个目标，让大学四年的时光更加充实，更有意义。”

电子与电气工程学院报到处一张模仿火车票做成的海报格外引人注目。车票的车次是G2017，起点站是“家乡”，终点站是“蚌埠学院”，VIP座。温情满满的設計即刻拉近了学校和新生之间的距离，让初来乍到的新生有了到家的感觉。

电子与电气工程学院报到处一张模仿火车票做成的海报格外引人注目。车票的车次是G2017，起点站是“家乡”，终点站是“蚌埠学院”，VIP座。温情满满的設計即刻拉近了学校和新生之间的距离，让初来乍到的新生有了到家的感觉。

经济与管理学院制作了一张类似微信朋友圈动态的拍照板，为新生留下大学的第一张合影。在新生参与拍照板活动中，他们以直播的方式对新生进行采访，听新生讲述对大学的第一印象以及对大学生活的期待。

方式对新生进行采访，听新生讲述对大学的第一印象以及对大学生活的期待。活动告一段落后，他们会将照片上传至

学院官方QQ、微信和微博等社交平台上，新生只需扫描过拍照板上二维码通过关注或加为好友的方式就可以便利地获取自己的美照以及参观拍摄花絮。

一条横幅，一张海报，一面签名墙，亦或是一个小卡片，一份小礼物，都让九月的校园充满了创意与温情。

从车站到宿舍，志愿者服务无缝衔接

9月8日，在烈日炎炎下，蚌埠学院迎来了2017级的新生。每个新生从办理报到处到领取卧具，入住宿舍，身边总有个志愿者在暖心陪伴。

上午九点左右，校学生会的迎新志愿者郑书宇，拎着刚买的早饭又回到了火车站接站点，此时，接站点的志愿者有十多人。“我们是分成两班，轮流着来，从昨天下午三点待到今天凌晨三点一班，凌晨三点到上午十点一班。”熬了一夜的郑书宇并没有想象中的疲惫，上午十点左右，一班火车即将到站，郑书宇又兴奋地一个箭步上前，和其他志愿者一起迅速有序地排列在出站口两边，引导新生在接站点休息，带领一大队新生及新生家长上停靠在不远处的校车。“各位同学们，大家好，欢迎加入蚌埠学院这个大家庭。在这里，我想提醒各位同学及家长，我们学校的迎新志愿者全都带有工作牌，也不存在必须办电话卡才能完成新生报道的说法，所以，请大家谨防诈骗，17级电子信息工程专业的蒙中南同学看着展板说：“看到这张车票，就想起刚刚和爸妈一起来到学校时学姐学长对我的帮助，心里很温暖。”

电子与电气工程学院还邀请新生现场写一封给未来自己的信，一年后学院将会把信寄回，以此激励新生们珍惜韶华，奋发图强。

经济与管理学院制作了一张类似微信朋友圈动态的拍照板，为新生留下大学的第一张合影。在新生参与拍照板活动中，他们以直播的方式对新生进行采访，听新生讲述对大学的第一印象以及对大学生活的期待。

各个学院的迎新志愿工作也在如火如荼地进行着，电子与电气工程学院的迎新工作从周五上午正式开始，在学校北门，西门都安排好志愿者带领新生进校办理各种入学手续。15级的张珊珊就是他们其中的一个。一个志愿者每次带领一个新生，一天要跑很多趟。有的新生



从车站到宿舍，志愿者服务无缝衔接



非常羞涩，张珊珊便主动走上前，耐心地和新生交谈，帮助他们拿行李，逐渐获得新生及家长的信任，她的工作也得到了新生及家长的充分认可。虽然天气很热，但是丝毫都没有减少张珊珊服务的热情，“参加了两次迎新，每次都非常兴奋，”她说，能够帮助新生也是自己的幸福。在拥挤的人潮中，带着工作证，穿着工作服的张珊珊热情地为新生和家长详细介绍学校的各个地方，一次又一次将新生送到报到处，她和同伴们悄然成为了学校一道靓丽的风景线。

为了保证新生报道的效率，新生报道处只允许新生进入。于是，体育馆外，各二级学院设立了迎新点在道路两边，以供家长休息。9月8日中午，一名拉着行李的女生和父亲一起顺着“文学与教育学院”指示牌，找到了迎新点。15级学前教育专业的梁昌铭同学站起身来，接过行李，和女孩的父亲打招呼：“叔叔，您先在这儿歇会儿，”然后带着女生拿着通知书走进体育馆，按流程办理报到手续，领取宿舍钥匙、饭卡。回到迎新点，梁昌铭再次确认了女生的宿舍，带她去3、4号宿舍楼领取了卧具包。路上，梁昌铭主动接过卧具包，大步走在前面。“1227，宿舍应该是向阳的，你很幸运哦。”梁昌铭的一句话让父女二人喜笑颜开。到了寝室后，还有五个空床位，梁昌铭看出了女生的纠结，便耐心介绍了各个床位的优点。告别女生后，已经快过饭点了，梁昌铭才向食堂走去。

不管天气多热，行李多重，志愿者们都毫无怨言，他们从早忙到晚，为的是帮助新生顺利安全地报到。“看到学弟学妹成为蚌埠学院的一员，学长学姐内心无比的高兴。每一位新生都是属于蚌埠学院大家庭的一员，迎新他们传达的是团圆之情，为了这份美好，所有的付出都值得。”梁昌铭如是说。

——2014年5月4日习近平在北京大学师生座谈会上讲话

青年人正处于学习的黄金时期，应该把学习作为首要任务，作为一种责任、一种精神追求、一种生活方式，树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念，让勤奋学习成为青春远航的动力，让增长本领成为青春搏击的能量。

——2013年5月4日习近平同各界优秀青年代表座谈时的讲话

蚌埠学院报

主办：

蚌埠学院党委宣传部
主编：李荣

副主编：程志龙 袁飞

责任编辑：黄灿

毛星懿

图片编辑：陈晓吾

校对：钱尔红 蒋晟

E-MAIL：

bbxyxcb@163.com

电话：(0552)3177276

地址：蚌埠市曹山路

1866号行政楼316室

邮政编码：233030

新生，你好！

洪何苗

我安排好宿舍，又叮咛了几句，学姐最后还陪我逛了校园，第一天就让我开心又感动。”八号楼8344宿舍同学也说了件事：前两天，他们宿舍集体出门，忘关水龙头，被隔壁学长发现后，紧急帮他们处理了水情，还为他们宿舍刷了地……事情虽小，一件件却都被新生们记在心中，不能忘怀。

对于食堂饭菜好吃这个问题，2017级机制对口的郭瑞代表他们寝室说，来到蚌埠学院，他们六个人最大的感受是食堂饭菜好吃。虽然他们住在八号楼，但为了更多品尝学校食堂的不同特色，他们六人每天换着食堂，换着窗口吃，感觉比起高中食堂，那真是好吃的太多了。旁边很多同学也附和他们的说法，有的同学还特意说了最喜欢吃的菜呢。我边聊边笑了，为你们吃的喜欢，吃得开心而高兴。

蚌埠学院太大，这也是很多新生们的感受。有些同学刚到蚌埠学院，发现有时按老师要求到达指定地点，走路居然要一二十分钟。2017级音乐与舞蹈的夏苒苒同学说，她住11号楼，那天傍晚出宿舍后想去教学楼，慢慢走到了荷花塘，结果发现自己有点迷路了……刚到学校几天，大家都有了很多的新感受。其实蚌埠学院还有很多很多值得你们探寻的美丽与惊喜呢！后面有的是时间呢！

对于未来的大学生活，大家也都有自己的规划。有的同学为自己订了小目标“不挂科任何一门功课，力争

